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THE ASSOCIATED PRESS POLL 

CONDUCTED BY IPSOS PUBLIC AFFAIRS 
 
 
 
NOTE:  all results shown are percentages unless otherwise labeled. 
 
 

SCREENERS  
 
1. In what year were you born? 
 

18-34 ................................................ 22 
35-49 ................................................ 36 
50-64 ................................................ 25 
65 and over ...................................... 17 
  Not sure/refused............................. - 

 
 
2. What was the last grade of school that you completed?   
 

Did not complete high school............................. 3 
High school graduate......................................... 28 
Some college or associate degree .................... 30 
College graduate ............................................... 23 
Postgraduate study............................................ 16 
  Not sure/refused .............................................. - 

 
 
3. Are you registered to vote at this address, or not? 

 
Yes........................................  100 
No .........................................  - 
  Not sure ..............................  - 

 
 
4a. Some people have had a chance to vote today and others have not.  Did you vote in today’s election, or vote 

early by absentee ballot, or did you not have a chance to vote in today’s election? 
 

Yes, voted today ..........................  98 
Yes, voted by absentee ballot ......  2 
No ................................................  - 
  Not sure .....................................  - 
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5. Please tell me if you agree or disagree with the following statement:  “I feel it’s my duty as a citizen to always 

vote.”  Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with this 
statement?   

 
Strongly agree................................... 87 
Somewhat agree ............................... 11 
Somewhat disagree .......................... 1 
Strongly disagree .............................. 1 
  Refused/not sure............................. - 
Total Agree .....................................  98 
Total Disagree ................................  2 
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ELECTION STUDY  

 
6. In today’s election for governor, did you vote for…?   

 
Jon S. Corzine, the Democrat ......  53 
Doug Forrester, the Republican...  43 
Another candidate........................  4 
  Not sure/refused ........................  - 

 
 
[Q.7-Q.12 ASKED ONLY OF THOSE WHO REPORTED VOTING FOR CORZINE, FORRESTER, OR ANOTHER 
CANDIDATE] 
7. Which one of these issues mattered most in deciding how you voted for governor?  

 
Property taxes..............................  34 
Education.....................................  11 
The economy and jobs.................  17 
Corruption ....................................  20 
Campaign spending .....................  1 
Terrorism .....................................  2 
Health Care..................................  9 
  Not sure/refused ........................  6 

 
 
8a. Would you trust Jon Corzine to clean up corruption in New Jersey, or not? 

 
Yes........................................  49 
No .........................................  48 
  Not sure/refused..................  3 

 
 
8b. Would you trust Doug Forrester to clean up corruption in New Jersey, or not? 

 
Yes........................................  48 
No .........................................  49 
  Not sure/refused..................  3 

 
 
9a. Would you trust Jon Corzine to handle property taxes in New Jersey, or not? 

 
Yes........................................  51 
No .........................................  46 
  Not sure/refused..................  3 

 
 
9b. Would you trust Doug Forrester to handle property taxes in New Jersey, or not? 

 
Yes........................................  49 
No .........................................  49 
  Not sure/refused..................  2 
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10. Did you vote for (READ LIST.  ROTATE TOP 3 CHOICES) in the 2004 Presidential Election or did you not 
vote in that election? 

 
George W. Bush, the Republican ... 45 
John F. Kerry, the Democrat........... 47 
Ralph Nader.................................... 1 
Some other candidate..................... 2 
  Did not vote in that election........... 4 
  Not sure/refused ........................... 1 

 
 
11.   Was one of the reasons for your vote for governor today… 

 
To express support for George W. Bush ........................  6 
To express opposition to George W. Bush.....................  20 
George W. Bush not a factor in your vote for governor ..  73 
  Not sure/refused...........................................................  1 

 
 
12. Overall, do you approve, disapprove or have mixed feelings about the way George W. Bush is handling his 

job as President?  (IF APPROVE OR DISAPPROVE, ASK:) Is that strongly (approve/disapprove) or 
somewhat (approve/disapprove)?   (IF HAVE MIXED FEELINGS OR NOT SURE, ASK:) If you had to 
choose, do you lean more toward approve or disapprove?  

   
Strongly approve...................... 16 
Somewhat approve .................. 10 
Lean toward approval............... 9 
Still have mixed feelings........... 6 
Lean toward disapproval .......... 9 
Somewhat disapprove.............. 5 
Strongly disapprove ................. 45 
  Not sure/refused..................... - 

Total Approve......................... 35 
Total Disapprove .................... 59 
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DEMOGRAPHICS 

 
NOTE:  Results for demographic questions represent all adults unless otherwise indicated. 
 
D1a. Are you of Hispanic ethnicity? 
 
(ASKED ONLY OF THOSE WHO DO NOT SAY THEY ARE HISPANIC IN D1a.) 
D2b. Are you white, black, Asian, American Indian, or some other race?  
 
(RESULTS SHOWN IN SUMMARY BELOW.) 
 

White ................................................  81 
Black.................................................  7 
Hispanic............................................  6 
Asian.................................................  2 
American Indian................................  1 
Other.................................................  2 
  Not sure/refused .............................  1 

 
  
D3. Could you please tell me your household income from all sources in 2004? Just stop me when I 

reach your category. 
 

Under $15,000.................................. 5 
$15,000 to less than $30,000 ........... 6 
$30,000 to less than $50,000 ........... 13 
$50,000 to less than $75,000 ........... 19 
$75,000 to less than $100,000 ......... 17 
$100,000 to less than $150,000 ....... 18 
$150,000 to less than $200,000 ....... 5 
$200,000 or more ............................. 6 
  Not sure/refused............................. 11 

 
 
D4a. Would you describe yourself as a born-again or evangelical Christian, or not? 
 

Yes ................................................... 16 
No..................................................... 82 
  Not sure/refused............................. 2 

 
 
D4b. What is your religious preference?  Is it Protestant, Catholic, Mormon, Jewish, Muslim, some 

other religion, or don’t you belong to any religious denomination?  (IF “SOME OTHER 
RELIGION, ASK)  Is that a Christian denomination, or not? (IF YES, CODE AS 
“PROTESTANT”.) 

 
 

Protestant ......................................... 23 
Catholic ............................................ 43 
Mormon ............................................ - 
Jewish .............................................. 7 
Muslim.............................................. 1 
Other non-Christian religion.............. 8 
No religion ........................................ 16 
  Not sure/refused............................. 2 
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D5. Regardless of how you voted today, do you consider yourself a Democrat, a Republican, an 
Independent or none of these? 

 
Democrat .......................................... 38 
Republican ........................................ 27 
Independent ...................................... 27 
None of these.................................... 8 
  Not sure/refused.............................. - 

 
  
D6. What time did you vote today? (DO NOT READ LIST) 
 

Before 8am........................................ 12 
Between 8am and 9am ..................... 12 
Between 9am and noon .................... 24 
Between noon and 4pm .................... 31 
Between 4pm and 5pm ..................... 10 
Between 5pm and 6pm ..................... 8 
Between 6pm and 7pm ..................... 3 
After 7pm .......................................... - 
  Not sure/refused.............................. - 

 
 
D7. How long did you have to wait after getting to your polling place to cast your vote?  (READ LIST) 
 

Less than 15 minutes ........................ 97 
15 minutes to less than 30 minutes... 2 
30 minutes to less than 45 minutes... - 
45 minutes to an hour ....................... - 
More than an hour............................. - 
  Not sure/refused.............................. 1 

 
 
D8. How much attention would you say you paid to the campaign for governor – a great deal, a fair amount, just 

some, or very little? 
 

A great deal....................................... 30 
A fair amount..................................... 45 
Just some.......................................... 16 
Very little ........................................... 9 
None ................................................. - 
  Not sure/refused.............................. - 
Total Great deal/fair amount..........  75 
Total Some/little/none....................  25 

 
 
D9. How many registered voters are living in this household? 
 

1 .......................................................  20 
2 .......................................................  56 
3 .......................................................  15 
4 .......................................................  6 
5 .......................................................  2 
6 or more ..........................................  1 
  Not sure/refused.............................  - 

 
 
 



Ipsos Public Affairs Page 7  
November 8, 2005 AP/Ipsos Public Affairs Poll 

Project #81-4621-19 

REGION: 
Northern Urban.................................  19 
Bergen/Passaic ................................  16 
Central..............................................  20 
South................................................  29 
Northwest .........................................  16 

 
 
 
GENDER: 

Male ................................................. 48 
Female ............................................. 52 

 


